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Розділ IV. ПОВІДОМЛЕННЯ, ІНФОРМАЦІЯ, РЕЦЕНЗІЇ 
 
 
УДК 008(477) 

С.В. Виткалов 
 

ПОШУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ В УКРАЇНІ В КОНТЕКСТІ НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ 
 

2014 рік на кафедрі культурології і музеєзнавства РДГУ завершився ювілейною Х всеукраїнською 
науково-практичною конференцією «Українська культурно-мистецька практика в історичній 
ретроспективі».  

Захід став підсумком в організації науково-дослідної діяльності у регіональному ВНЗ, адже навіть за 
статистичними показниками він якісно вирізняється від попередніх. Це найбільше за представництвом і 
якісним складом заявлених учасників зібрання. 

До участі в обговоренні актуальних проблем культури зголосилося майже 400 осіб [1], що репрезентують 
60 ВНЗ різних рівнів акредитації та науково-дослідних структур, якісний склад яких достатньо високий: 14 
докторів наук, 25 професорів, понад 100 кандидатів наук, доцентів, 6 докторантів, понад 60 аспірантів із 
різноманітних науково-дослідних центрів та секторів, а також керівники національних мистецьких центрів, які 
активно розробляють наукову культурно-мистецьку проблематику. Є серед учасників й чимало осіб, що мають 
державні почесні звання народних (заслужених артистів України), є провідними солістами (акторами, 
диригентами) в українських оперних та музично-драматичних театрах. 

Відмінністю заходу була також участь іноземних науковців із низки країн. І якщо у попередніх заходах 
реєструвалися переважно дослідники з Польщі, Німеччини чи Росії, то на цей раз про свою участь заявили 
дослідники з далекого зарубіжжя: Китаю, Кореї, Ізраїлю, республіки Башкортостан, республіки Білорусь, 
Російської Федерації. 

За своєю приналежністю учасників можна було ідентифікувати за наступними групами ВНЗ чи інших 
структур, пов’язаних із науковою діяльністю (подано за часом надходження заявки). 

Класичні університети: Київський національний університет ім. Т. Шевченка, Донецький національний 
університет, Львівський національний університет ім. І. Франка, Східноєвропейський національний університет 
ім. Лесі Українки, Глухівський національний університет ім. О. Довженка, Житомирський державний 
університет ім. І. Франка, Маріупольський державний університет, Прикарпатський національний університет 
ім. В. Стефаника, Мукачівський державний університет, Херсонський державний університет, Кам’янець-
Подільський національний університет ім. І. Огієнка, Вінницький національний університет 
ім. М. Коцюбинського, Ужгородський національний університет.  

Науково-дослідні установи: Інститут мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Рильського 
НАН України, Інститут проблем виховання НАПН України, Інститут проблем сучасного мистецтва 
Національної академії мистецтв України, Національний музей архітектури та побуту України, Національний 
науково-дослідний реставраційний центр України, Львівська національна галерея мистецтв ім. Б. Возницького, 
Національна Бібліотека України для дітей. 

Культурно-мистецькі ВНЗ України: Харківська державна академія культури, Київський національний 
університет культури і мистецтв (і його Миколаївська та Симферопольська філії), Київський університет 
ім. Б. Грінченка, Донецька національна музична академія ім. С. Прокоф’єва, Національна академія керівних 
кадрів культури і мистецтв, Львівська національна музична академія ім. М. Лисенка, Національна академія 
мистецтв України, Білоруський державний університет культури і мистецтв, Львівська національна академія 
мистецтв, Національна музична академія України ім. П. Чайковського, Закарпатський художній інститут 
(Ужгород) та чимало професіональних митців: солісти Львівського академічного театру опери та балету 
ім. С. Крушельницької, Рівненського музично-драматичного академічного театру, Ансамблю пісні і танцю 
«Козаки Поділля» Хмельницької обласної філармонії, учасники багатьох художніх колективів інститутів 
мистецтв гуманітарних, гуманітарно-педагогічних та інших ВНЗ. 

Навчальні заклади педагогічного спрямування: Національний педагогічний університет ім. М. Драгоманова, 
Рівненський державний гуманітарний університет, Хмельницька гуманітарно-педагогічна академія, Московський 
державний гуманітарний університет ім. М. Шолохова (Уфимська філія, республіка Башкортостан), Дрогобицький 
державний педагогічний університет ім. І. Франка, Кременецький обласний гуманітарно-педагогічний інститут 
ім. Т. Шевченка, Полтавський національний педагогічний університет ім. В. Короленка, ПВНЗ «Міжнародний 
економіко-гуманітарний університет ім. С. Дем’янчука», Івано-Франківське ОІППО.  

Технічні та інші спеціальні ВНЗ: Київський національний економічний університет ім. В. Гетьмана, Одеський 
національний політехнічний університет, Вінницький національний технічний університет, Луцький національний 
технічний університет, Львівський державний університет внутрішніх справ, Національний університет водного 
господарства і природокористування (м. Рівне), Львівський національний аграрний університет.  
 
© Виткалов С.В., 2014 
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Серед учасників є й представники Дубнівського (РДГУ), Кам’янець-Подільського, Київського державних 
коледжів культури і мистецтв, Луцького державного педагогічного коледжу, Малинського державного 
лісотехнічного коледжу, а також представники експериментальних навчальних закладів й методичних центрів 
Рівненщини та ЗМІ. 

За тематичним рядом теми виступів були, як це і повинно бути на будь-якому заході подібного 
спрямування, різновекторними: від обговорення напрямів державної культурної політики в сучасних умовах, 
історичного імені як інтертексту національного і світового культурного простору (Г. Лукаш), соціально-
психологічних аспектів засуджених до довічного ув’язнення (Т. Видиш). 

Традиційно чи не найбільшими за кількістю учасників були секції «Регіональної культурно-мистецької 
практики як предмету наукового дослідження» та «Теоретико-прикладні питання вітчизняного культурно-
мистецького простору в історичній ретроспективі», що в черговий раз переконує в активізації розробки 
регіональних проблем становлення держави, важливості ролі регіонів у структурі державної політики тощо. Саме 
в цих розділах було подано надзвичайно цікавий матеріал стосовно оригінальних постатей, що здійснили свого 
часу помітний внесок у становлення чи розвиток культурно-мистецької сфери в її найширшому тлумаченні 
загалом, однак через певні, переважно політико-ідеологічні обставини, були вилучені з культурного простору. І в 
цьому плані таких доповідей було чимало: йшлося про специфіку інструментального виконавства на Західній 
Україні (О. Величко), виявлялися спільне і відмінне в рукописній спадщині України та Греції (Л. Терещенко-
Кайдан), розглядалася специфіка Почаївського наспіву в музичній культурі (Л. Стець) тощо. 

Чимало дослідників, як свідчить тематичних ряд заявленої проблематики, концентрують свою увагу на 
місцевих культурно-мистецьких проблемах (Л. Білоус, К. Цуркан, Г. Гищак, Г. Чуб). І причина цього явища має 
свою мотивацію. Адже регіональні дослідники, що зосереджують свою увагу на розробці місцевих проблем, краще 
знають місцеву культурну традицію, її носіїв, добре обізнані у переважній більшості із джерельною базою наукового 
пошуку тощо. Тож, будемо сподіватися, що у найближчому майбутньому в країні з’явиться чимало нових 
монографій, буде відкрито безліч нових постатей, мистецьких методик, що, беззаперечно, сприятиме не лише 
розширенню меж вивчення культурного простору, його збагачення новим матеріалом, але й продемонструє світу 
культурний потенціал України як країни, що здатна відродитися, адже її культурна спадщина це засвідчує. 

Зважаючи на те, що 2014 рік увійде в історію як час святкування 200-річчя від дня народження 
Т. Шевченка, а отже сама доба стимулює поглянути на себе та навколо під кутом зору нашого національного 
генія, чимало наукових доповідей засвідчили здобутки й у цій площині. Йдеться про численні інтерпретації його 
образу працях галицьких діячів культури І пол. ХХ ст. (М. Федунь), в літературних композиціях (Н. Кукуруза), на 
уроках музики (С. Панасюк) чи музичних інтерпретаціях поезії (В. Драганчук), образотворчого мистецтва 
(М.Ковтун), у творчості майстрів фабрики І. Левинського другого десятиріччя ХХ ст. (А. Білоус). 

Чи не вперше на наших наукових зібраннях акцентувалася увага на самодіяльній художній творчості 
регіону (О. Легкун, О. Корольчук, Г. Горох, Н. Никорак, С. Хабурська та ін.), явищі, система організації якого у 
попередню добу мала чимало позитивного і не спробувати творчо переосмислити цю практику в уже значно 
змінених суспільно-політичних обставинах та відновити вже на новому рівні її структуру було б недоречно. 
Тим більше, що мережа клубних установ, зі слів начальника управління культури і туризму Рівненської 
обласної державної адміністрації, фактично збережена і скоротилася в країні лише на 10%, однак дати нове 
життя цій мережі, наповнити її новим змістом, не копіюючи, свідомо прирікаючи на неуспіх існуючі художні 
колективи, професійні мистецькі зразки, які, до речі, фактично припинили свою гастрольну діяльність по 
Україні, залучивши туди широкий загал сільського населення, яким сьогодні не займається ніхто, 
запропонувавши його нові форми власної участі у створенні культурного продукту – найоптимальніший шлях 
зробити цю мережу потрібною державі і населенню. 

Чимало заявлених тем свідчать про те проблемне поле, яке розробляється в сучасній українській науці: 
хоровий «обрядовий архетип у творчості сучасних українських композиторів. (Н. Синкевич), спадщина 
О. Кольберга у музичній культурі Волині (Л. Ігнатова), чи широкий вектор проблематики, пов’язаної з 
народознавчим аспектом наукового пошуку (А. Князікевич, Р. Кюнсллі, Т. Кметюк), 

Є предметом дослідницької уваги й творча діяльність українців далекого зарубіжжя, а надто культурно-
мистецький її вияв (В. Синельникова, Л. Дуда, М. Лепуга, Т. Романушко), оскільки завжди цікаво як 
реалізуються співвітчизники в інокультурному середовищі і якими є їхні мистецькі здобутки (Б. Рашрагович, 
О. Семяник-Ковалик). Сюди ж додамо питання міжкультурних контактів українців з представниками інших 
народів в історичній ретроспективі (Ю. Сабадаш, Ю. Мусієвич, Л. Лісова). 

Натомість тематика досліджень іноземних науковців торкалася в переважній більшості аналізу 
культурно-мистецьких проблем їхніх країн – альтернативної естетики  корейського кінематографу (И. Цзя), 
ролі міжкультурної комунікації у становленні особистості (Б. Рашрагович), аналізу китайсько-центрально-
азійських музично-інструментальних зв’язків (Чень Наньпу). 

І майже не торкалися учасники заходу проблем впровадження Болонського процесу, його результатах і 
проблемному ряді, особливо в практиці організації навчання на мистецьких спеціальностях, що засвідчує той 
факт, що згадана проблематики не є актуальною для сучасної вищої школи, або її проблемний ряд повинен 
вирішуватися в іншій організаційно-технічній та правовій площині. Це стосується й питань, пов’язаних із 
майбутньою ліквідацією ОКР «Спеціаліст» у ВНЗ ІІІ-ІV рівнів акредитації, навчальним навантаженням 
співробітників та студентів, чи, краще б сказати, проблемними ситуаціями, що виникатимуть у країні під час 
реалізації нового Закону України про освіту у 2014-2015 навчальному році. Адже країна знаходиться у край 
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важкому фінансово-економічному і соціально-психологічному стані і реалізація цього Закону спрямована на 
суттєве скорочення спеціальностей і, як результат, тих хто їх забезпечував. Та й з тими, що залишаться в 
площині освітнього простору, також не зовсім усе зрозуміло. 

Майже не було заявлено, як на нашу думку, оригінальних тем, що торкалися б розробки прикладних 
питань організації навчального процесу у сучасній вищій та середній спеціальній школі країни, а це засвідчує, 
що сподіватися на оригінальні відкриття у цій царині ближчим часом марно. І хоча за одним таким заходом 
робити висновки явно передчасно і не зовсім коректно, однак ця інформація є також певним показником 
розміщення акцентів у сучасному освітньому просторі. Адже освіта, як відомо (чи краще – як хотілося б), 
повинна діяти на випередження. І лише у такий спосіб ми зможемо досягти бажаного для українського 
суспільства результату у формуванні нової генерації кадрового корпусу, а не сподіватися на приїжджих.  

Як позитивне відзначимо й участь у заході представників технічних та ВНЗ силових структур, зокрема 
науковців Львівського університету внутрішніх справ, Київського національного економічного університету 
ім. В. Гетьмана, Львівського національного аграрного університету та ін., що засвідчує факт визнання ролі 
культурної діяльності чи культурного чинника загалом у формуванні молодого покоління країни і розуміння того, 
що лише насичення навчального процесу будь-якого навчального закладу культурним чинником відіб’ється згодом і 
на свідомості вітчизняного фахівця, його розумінні необхідності перейматися проблемами української держави, а не 
лише думати про власне благо. Адже останні події засвідчують, що в країні не все гаразд із питаннями суспільної 
свідомості, політичної культури, контрпропаганди та іншими подібними, без розробки яких жодна держава не зможе 
стати справді повноцінною країною, що переймається національно-культурним розвитком своїх громадян.  

І цей ряд позитивних моментів проведення заходу можна продовжувати. Але чи не найбільший ефект, 
крім, власне обговорення специфічних проблем та публікації декількох наукових збірників, цей захід приніс 
студентам, адже останні в черговий раз переконалися у важливості наукової діяльності не лише в системі 
життєдіяльності будь-якого ВНЗ, але й у власному становленні. Вони пересвідчилися, що цей складний час не 
лише не заважає науковцям продовжити розробку культурно-мистецької проблематики, але й демонструє факт 
того, що у найскладніший час процес власного наукового пошуку – найбільш цікава форма самореалізації будь-
якого фахівця, що пов’язав своє життя з вищою школою.  
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О.М. Сливка 
 
ФЕСТИВАЛЬ «КОЛОМИЙСЬКІ ПРЕДСТАВЛЕННЯ» В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО 

ТЕАТРАЛЬНОГО МИСТЕЦТВА КІНЦЯ ХХ – ПОЧАТКУ ХХІ СТ. 
 

Сучасне театральне життя в Україні є насиченим численними мистецькими акціями – новими 
постановками та фестивалями. Вони пропонують як вирішення широких творчих завдань, так і актуалізацію 
певних професійних проблем. Фестиваль (фр. festival та лат. festivus – святковий, веселий) – масове святкове 
дійство, що включає огляд чи демонстрацію досягнень у певних видах мистецтва. Будь-який театральний 
фестиваль формується на основі творчого змагання. В сучасний період в Україні продовжили функціонування і 
засновані майже 50 фестивалів регіонального, всеукраїнського та міжнародного рівнів [17]. Проте, науковий 
зріз їх динаміки функціонування на сучасному етапі відсутній.  
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